



2025年9月26日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波



生活万花筒

生活是一本多彩的日记,每一页都藏着成长的惊喜。你看,羽毛球在空中划出信心的弧线,马戏团帐篷下闪烁着稚嫩的好奇,青梅的酸涩在舌尖炸开夏日的味道,斗鱼在玻璃缸里舞动一方天地,小白兔的耳朵竖起童年的柔软,而一颗“消失的螺丝钉”,能让寻常午后充满发现的乐趣……这些来自小记者的鲜活故事,像一扇扇小窗,让我们窥见孩子们眼中纯粹的世界——让人怎能不爱它!

神奇的“味觉魔法”

海曙中心小学201班
贺可逸(证号2510365)
指导老师 方幼萍

暑假做阅读时,我看到“神秘果能改变味觉”的说法,觉得特别有意思,就缠着妈妈在淘宝上买了一包。

盼星星盼月亮,终于神秘果到货了。我刚要拆开包装,爸爸突然拦住我:“别急,我们来做个科学实验吧!”我瞬间兴奋起来。于是,妈妈负责拍视频记录,我和爸爸当实验员,一场“味觉大挑战”就这样开始了。

爸爸先拿起一块柠檬,咬了一小口。只见他立刻皱紧眉头,眼睛闭得紧紧的,连连摆手:“太酸了,酸得眼泪都要出来了!”看着爸爸的样子,我偷偷笑出了声。

接着,我郑重地递给他一颗神秘果。爸爸把果子放进嘴里慢慢嚼碎,咽了下去。等了两三分钟,我举起柠檬,故意拖长声音说:“爸爸,见证奇迹的时刻到了,再尝尝,现在还酸吗?”爸爸半信半疑地咬了一口,表情突然变得惊讶:“咦?不酸了!居然还有点甜!”说着,他又咬了一大口,越吃越觉得神奇,“真的不酸,甜滋滋的!”我按捺不住好奇心,也赶紧吃了一颗神秘果,再尝尝柠檬——哇,原本酸溜溜的柠檬,真的变成甜的了!

后来爸爸告诉我,原来神秘果里有神秘果素,它只是暂时改变我们的味觉。这次小实验真是既神奇又有趣!

面包虫争夺战

宁海县实验小学303班
周思泽(证号2519444)
指导老师 方照斌

我家的小仓鼠,真是机灵的小可爱!它披着一身灰白色的绒毛,摸起来软乎乎的,像一团会动的毛球。最让我忍俊不禁的,是那次它与我的“面包虫争夺战”——

那天,我心血来潮想逗逗它,便拿出一条香喷喷的面包虫干,在它面前晃了晃。小家伙立马站起身,两只前爪急切地伸向我,黑溜溜的小眼睛直勾勾地盯着美味。我故意把手一偏,它扑了个空,却不甘心,又扭着圆滚滚的身子转向另一边。见我还不给,它竟然“吱吱吱”地叫了起来,仿佛在抗议:“你要赖!快给我!”

我得意地笑道:“就不给,看你怎么办!”说完还把虫干举得更高。没想到,这小机灵鬼居然使出绝技——后腿一蹬,前爪扒着笼壁,“嗖”地一下就爬到了笼子顶上。还没等我反应过来,它已经一把抢过虫干,敏捷地跳回平台,捧着战利品大口啃起来。

它一边吃,一边还时不时抬头瞥我一眼,小嘴巴嚼得飞快,眼神里满是得意,好像在说:“哼,还想难倒我?”看着它那副傲娇又满足的模样,我忍不住笑出声来。

小仓鼠真是又调皮又聪明,让人怎能不爱它!

那次玩得真高兴

北仑区绍成小学407班
张赐谦(证号2521523)
指导老师 柴肖蓓

在众多丰富多彩的游戏里,我最喜欢的还是那充满乐趣的打羽毛球。

一个阳光灿烂的日子,我和爸爸来到了景色诱人的公园,准备开始一场激动人心的羽毛球对决。我紧握着羽毛球拍,做好准备。“啪!”爸爸把球打了过来。羽毛球好像俯冲的白色飞机,还带着很强的“杀气”。我眼疾手快地举起拍子去接,信心满满地准备还给爸爸一个绝杀球。没想到还是差了一点点,球拍和羽毛球擦身而过,我懊恼极了。爸爸看出了我的沮丧,笑着说:“打羽毛球不能用蛮力啊,得用巧劲。看准这个球要落在什么位置,这样才能准确接住球。”听了爸爸的话,我恍然大悟。

接下来,我按照爸爸所说的方法,轻轻一跃,瞄准球,用力一击,果然打到了球。只见球在空中划出一道优美的弧线,飞向爸爸。没等他反应过来,球已经落到了地上。“耶!”我高兴得一蹦三尺高。

看马戏

高新区实验学校翔云校区206班
李一墨(证号2527152)
指导老师 王利娜

今天,我和爸爸妈妈一起去江边公园看马戏。到了才发现,来看表演的人特别多,现场人山人海,热闹极了。

马戏团主持人一上台,就宣布表演开始。最先出场的是泰迪狗和河狸,它们乖巧地绕场走了一圈,样子特别可爱。接着,一位大哥哥躺在铺满碎玻璃的板子上,表演起了“胸口碎大石”。结束后,我看见他背上渗出了血,心里顿时一紧。这时工作人员拿出二维码,请大家打赏表演者,我也捐了20元。亲眼见到有人为了生活做这么危险的事,我心里酸酸的。

后来,主持人抱来一条大蟒蛇,让我们挨个摸——它的皮肤又滑又软。我们都满心期待想看“蟒蛇吞鸡”的表演,可主持人却话锋一转,开始推销起“祖传药膏”。直到演出结束,期待的蟒蛇节目也没有上演。回家路上,妈妈告诉我,这其实不是真正的马戏表演,不过是借表演之名卖药膏罢了。

虽然没能看到正经的马戏,但我认识了蟒蛇,也懂得了一些道理。这真是个让人难忘的夜晚。

小番茄成长记

高新区实验学校翔云校区207班
朱哲瀚(证号2527161)
指导老师 姜露依

你知道小番茄是如何长大的吗?让我们一起来探索一下吧!

瞧!这就是小番茄的秧苗,细细、长长的,带着几片绿叶子。每年的三四月份是种小番茄秧苗的最好时间。外公会带着我一起来种秧苗。等到小秧苗慢慢地长大,枝干变长了,就需要用竹竿搭一个支架,支撑小番茄生长,然后给它浇水施肥。等到它开出了黄色的花,还需要给它授粉,这样才能结果。

你看!绿色的小番茄宝宝长出来了。外公说再过十来天,就可以品尝到甜美的小番茄了。

终于,小番茄成熟啦!它们像一个个小灯笼,把田间染得红彤彤的!我咬下第一口,酸酸甜甜的汁水在嘴里爆开,比超市买的好吃一百倍!原来,这就是劳动带来的“魔法果实”呀!妈妈说,每一滴汗水都会变成甜蜜,现在我终于懂啦!

学骑自行车

高新区实验学校翔云校区307班
杨懿(证号2527269)
指导老师 李硕

那是风和日丽的一天,窗外传来阵阵欢声笑语,我下意识地往阳台外一瞧,楼下有好多小朋友在骑自行车。我也想像他们一样,学会之后就可以和那些小朋友一样,痛痛快快地在小区里玩耍了。

我把这个想法告诉了爸爸,爸爸立马答应了。我推着自行车下楼,一开始我不会骑,都是爸爸扶着我前进。“都练习一个多小时了,我还是不会。”我的心里打起了退堂鼓,气馁地低下了头。爸爸看到我这样,认真地跟我说:“放弃了就永远也学不会了,我们换个方式学习,先练习平衡。”在爸爸的指导下,我用双脚点地向前进,不使用踏板。就这样,我又练习了一个多小时。

第二天,我叫妈妈陪我一起下去练习,经过前一天的训练,我明显比前一天稳了很多。第三天,我依旧练习着我的平衡力。在练习的过程中,我用力一蹬,慢慢地双脚离开了地面,自行车稳稳地向前。妈妈鼓励我:“你可以勇敢地尝试一下踩踏板,不要害怕,妈妈就在旁边。”我选择了一条很直的路,脚放上踏板,用力一蹬,竟然成功了。我开心地边骑边大声喊:“妈妈,你看,我成功啦!”刚说完,一个不稳,差点倒了,我和妈妈都哈哈大笑了起来。

在接下去的几天里,我每天都坚持下楼练习骑自行车,现在骑得越来越顺了。这让我明白了,只要坚持做一件事,再大的困难也能克服。

一尾斗鱼一方世界

慈溪市明月书院304班
华梓悠(证号2525605)
指导老师 许利亚

我养了一条斗鱼,它身着一袭洁白的纱裙,裙摆处泛着淡淡的蓝光,宛如水中的精灵。它的眼睛圆溜溜的,像两颗黑宝石般镶嵌在小巧的脑袋上,时刻闪烁着灵动的光芒。那轻薄的鱼鳍,游动时如丝绸般飘逸,煞是好看。

这条斗鱼不仅貌美,身手更是敏捷,游动起来快如闪电。有一次,我见它摇着蒲扇般的尾巴,在水中优哉游哉地游。眼看就要撞上鱼缸壁,它猛地来了一个漂亮的急转弯,尾巴几乎是贴着玻璃滑过,动作行云流水。我不禁感叹:“真是灵气十足的小家伙!”

它进食的模样更是有趣。每次我撒下鱼食并轻敲玻璃,它便立刻摆动优美的身姿,欢快地游过来,嘴里还时不时吐出一串串小泡泡,可爱极了。最有意思的是,它总喜欢先把食物裹在泡泡里,然后张大嘴巴,狼吞虎咽地一颗接一颗吃下去,直到把所有食物都吃得干干净净。

小小的鱼缸是它的整个世界,而它,也为我打开了一扇观察生命、感受美好的小窗。只要有它在,这方小小的天地便永远充满生机与惊喜。

摘青梅

高新区实验学校翔云校区304班
杜依杨(证号2527203)
指导老师 王敏

“五一”假期,我和朋友们来到果园摘青梅。漫山的梅树郁郁葱葱,圆润的青梅躲在枝叶间。我们踩着凳子,伸长了手臂,专挑饱满的果子摘。不一会儿,篮子就装满了。大家忍不住尝了一颗,“嘶——”青梅酸溜溜的滋味瞬间在舌头炸开,酸得我直眯眼,却又忍不住再咬一口。

阳光下,我们的笑声和青梅的酸甜,让这个劳动节格外难忘。



丹顶鹤

北仑区华山小学404班
丁筱栩(证号2521727)
指导老师 陈蕾

我的兔子朋友

北仑区岷山学校202班
周书立(证号2521114)
指导老师 王宇

我有一只可爱的小兔子,它是我六岁生日时爸爸妈妈送给我的礼物。我给它取名叫“小白”,因为它浑身雪白,像一团会动的棉花糖。

小白有着红宝石般的眼睛,长长的耳朵总是竖得高高的,好像在听我说话。它的三瓣嘴一动一动的,特别可爱。我最喜欢摸它柔软的毛,暖暖的,像摸着云朵一样。

每天放学回家,我都会给小白喂新鲜的胡萝卜和青菜。它吃东西的样子可有趣了,两只前爪捧着胡萝卜,小嘴巴飞快地啃着,发出“咔嚓咔嚓”的声音。有时候我会偷偷多给它一根胡萝卜,因为它实在太可爱了。

小白住在阳台上的笼子里,但我经常放它出来玩。它蹦蹦跳跳的样子像个小小弹簧,有时候还会突然停下来,竖起耳朵警惕地四处张望。有一次它躲进了沙发底下,害得我找了半天,最后用胡萝卜才把它引出来。

小白是我最好的朋友,它让我的生活变得特别快乐。我要好好照顾它,和它一起长大。

消失的螺丝钉

宁波东海实验学校303班
杨曜(证号2522013)
指导老师 冯娟

今天,妈妈把电风扇拿出来,准备清洗一下。我自告奋勇帮忙,拿起螺丝刀把风扇罩子上的螺丝钉拧开,再把罩子取下来。电风扇上积满了灰。妈妈用刷子刷,我用湿巾擦。没过一会儿,电风扇就变得亮堂堂的了。

我把罩子装回去,正要把螺丝钉拧回去,却发现螺丝钉不见了。地上没有,茶几上也没有。我趴在地上,用手电筒照着沙发底下找,还把地毯都掀起来找了一遍。可是螺丝钉就像有隐身术一样消失不见了。“难道被神秘黑洞吸走了?”我好奇地想着。就在这时,妈妈抬起了右脚,咦?那小小、亮晶晶的,不就是螺丝钉吗?原来被钉在了妈妈的拖鞋底下。“哈哈……”我们全家都笑了。妈妈说:“这就叫‘远在天边,近在眼前’。”原来螺丝钉会跟我们玩捉迷藏,下次拧下来可不能随手乱丢了。

风扇装好了,一打开,迎面吹来了凉爽的风!风扇转动的嗡嗡声,仿佛在嘲笑我们刚才的忙碌,但这份忙碌让夏日的凉风更加珍贵。

组稿老师 朱佩娜